



ЛЯНТОРСКАЯ

НОВОСТИ • ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ТВ-ПРОГРАММА

Сообщество **Открытых Сердец**

стр. 4

Срок давности по возврату НДФЛ

стр. 2

Газета

Издается с 11 января 2007 года

Остерегайтесь ФАЛЬШИВЫХ

купюр в Лянторе!

найди отличия:



Серии и номера поддельных купюр - ТЛ № 57612**, ОП № 91615**, АЛ №12257** (последние цифры номера могут меняться).

Результативно обнаружить признаки подделки возможно лишь с использованием специального с инфракрасным излучением детектора подлинности купюр.

Некоторые визуальные признаки отличия поддельной купюры :



- перфорация на поддельных купюрах (ПК) в виде пробитых насквозь точек со знаком 1000 явно выражена и ощущается пальцами рук. На подлинной купюре (с обеих сторон) - нет;



- пример нанесения "волосков" на купюры (сверху на настоящей купюре "волосок" имеет один край утопленным в структуру бумаги, а поддельный наклеен на поверхность);



- имитация водяного знака ПК ярко выражена при любом положении и освещении. При обычном рассмотрении подлинной купюры водяной знак практически не виден, он просматривается только на просвет;

- отсутствует окраска с изменяющимся цветом на эмблеме Банка России;



- так выглядят номера на фальшивых купюрах (вокруг красного цвета цифр присутствуют черные точки - артефакты струйного принтера).

Информация предоставлена лянторским ОБЭП УВД по Сургутскому району. В материале использована информация из собственных источников. Фото Евгения Бахарева.

Продолжение на стр.3



Высококвалифицированный врач
Доктор Восточной медицины
Член Всемирной ассоциации "АВИЦЕННА"

Абдурауф ОЧИЛОВ

Приглашает вас на уникальную систему оздоровления и омоложения организма:

Заболеваний сердечно-сосудистой системы, дыхательных путей, нервных расстройств, кожных заболеваний; остеохондроза, полиартрита и радикулита, коррекции фигуры, алкоголизма и табакокурения, решение гинекологических и урологических проблем.

Абдурауф Утаевич практикует уже более 25 лет. Широкая образованность, высокий профессионализм и богатый опыт — вот что отличает этого специалиста. Перед лечением пациентов доктор Очиллов проводит всестороннюю и глубокую пульсовую, локальную диагностику организма, а также и по активным биологическим точкам. В своей практике он сочетает массаж, квантовую, мануальную, магнитную иглофлексотерапию, акупунктуру и траволечение.

Таких людей мы называем талантливыми или имеющими Божий Дар. Таких специалистов больные обожают, потому что, кроме профессионализма, видят в них доброту, внимание, заботу. Согласитесь, на нынешний день, это большой дефицит.

Адрес: 1 мкр., д.51/1,19.
Тел.: 29-7-60, 8-902-691-14-17
Прием с 12-00 до 20-00



Реклама



Если честно, не знаю, верить синоптикам или нет. Но, когда бывает штормовое предупреждение, меня это очень устрашает. Хотя, Лянтор эти природные катаклизмы обычно милуют.

Надежда Валерьевна

Вы знаете, раньше синоптики точно ставили прогнозы. Сегодня же не понятно что творится. В Интернете – одно, по телевизору – другое, по радио – третье, а в реальности и вовсе не так.

Валерий Евгеньевич



Точно погоду ведь предсказать вообще нельзя, она переменчива. Синоптики на 90 % говорят правду. Кто-то народными приметам пользуется, сам знает чего ждать. Я предсказываю сильные перемены климата – суставы ломит.

Людмила Муртазаевна



Я верю прогнозам синоптиков. И всегда жду от них приятных вестей. Хочется тепла, такое лето надоело.

Ирина Николаевна

В РУБРИКЕ «БЛИЦ-БАЦ!» ЖИТЕЛИ ГОРОДА ОТВЕЧАЮТ НА ВОПРОСЫ РАЗНОГО ХАРАКТЕРА

Верите ли вы прогнозам синоптиков или доверяете собственным приметам?

БАЦ!

Есть замечательная поговорка: «Погоду на завтра узнаете послезавтра». Думаю, этим всё сказано.

Константин Владимирович



Всегда они обманывают. Нужно только себе доверять. Например, я думаю, завтра будет дождь, потому что сегодня ветер северный. Проверим!

Салават Анварович



Опрос провели Яна Богдан, Евгений Катаев

?

Какой срок давности по возврату НДФЛ по покупке квартиры? Квартира куплена в 2005 году, а оплачена полностью в 2008 году. Декларации подавать за каждый год или нет?

Житель г.Лянтора

СРОК ДАВНОСТИ ПО ВОЗВРАТУ НДФЛ

□ Ответ на этот вопрос мы **ДОСТАЛИ** у начальника ИФНС России по Сургутскому району ХМАО-Югры, советника государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса **Татьяны Корольковой**.

Получить имущественный вычет можно двумя способами. Первый - работодатель не удерживает налог в течение текущего года при условии подтверждения права лица на имущественный вычет налоговым органом (п. 3 ст. 220 НК РФ). Второй - налог был удержан, лицо самостоятельно по истечении календарного года обращается в налоговый орган по месту жительства с заявлением о предоставлении вычета (п. 2 ст. 220 НК РФ). Во втором случае, вместе с заявлением должна быть представлена налоговая декларация по форме 3-НДФЛ, документы, подтверждающие право собственности на квартиру (дом, комнату, долю в них), а также копии платежных документов (полный перечень документов можно взять в операционных залах Инспекции по Сургутскому району (2 этаж) или в ТОРМе г. Лянтор).

Декларация заполняется за один налоговый период. Если лицо обра-

щается в налоговый орган за имущественным вычетом за период более одного года, необходимо заполнить декларации 3-НДФЛ за каждый год отдельно. Декларации заполняются на бланках, действующих в том периоде, за который они оформляются. Бланки деклараций можно бесплатно получить в налоговой инспекции.

Срок исковой давности по имущественному вычету отсутствует. Иной подход действует в отношении периодов уплаченных налогов, которые предполагается вернуть. Возвращаемая сумма имущественного вычета - это налог на доходы физических лиц, который работодатель удержал из заработка и перечислил в бюджет. На него распространяется требование пункта 7 статьи 78 Налогового кодекса РФ о том, что заявление о возврате налога может быть подано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы. В связи с этим декларации и сведения о полученных доходах по-

даются не ранее, чем за три года, предшествующих дню обращения. В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса РФ и статьей 223 Гражданского кодекса РФ право на налоговый вычет возникает с момента регистрации договора купли-продажи квартиры.

К сожалению, из содержания вопроса не ясно, когда возникло право на налоговый вычет, - в момент заключения договора купли-продажи недвижимости или после окончательной уплаты по соответствующему договору. В соответствии со статьей 164 Гражданского кодекса РФ сделки с недвижимым имуществом подлежат государственной регистрации. Если договор купли-продажи квартиры зарегистрирован при покупке в 2005 году, с учетом статьи 78 Налогового кодекса РФ, налогоплательщик имеет право представить декларации за три предыдущих года (2007-2009 гг.).

НОВОСТИ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

В Администрации Губернатора Югры для выявления фактов коррупционной направленности продолжает работать "телефон доверия".

За время работы "телефона доверия" поступило 11 (на 15.07.2010) сообщений. В основном обращения югорчан касались коррупционных фактов в сфере здравоохранения, злоупотребления служебным положением должностными лицами муниципальных и коммерческих учреждений, органами местного самоуправления, нарушения трудового законодательства, а также бездействия сотрудников контрольно-надзорных и правоохранительных органов.

Большая часть из них направлены для дальнейшего рассмотрения в Управление внутренних дел и прокуратуру автономного округа, в департамент здравоохранения. По результатам 7 уже законченных проверок, факты, указанные в обращениях, не подтвердились.

Информация, предоставленная по "телефону доверия", будет учитываться при разработке и реализации антикоррупционных мероприятий, а в случае необходимости направляться в правоохранительные органы.

Прием сообщений от югор-

чан о фактах коррупционной направленности будет осуществляться круглосуточно в автоматическом режиме по номеру: (3467) 39-26-93.

Информация пресс-службы губернатора Югры

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ФАЛЬШИВЫХ КУПЮР В ЛЯНТОРЕ!

В г.Лянтор и в п. Нижнесуртымский с 01.07.2010г. по 13.07.2010г. в торговых и банковских учреждениях установлено 8 фактов сбыта фальшивых 1000 рублевых денежных купюр. В ГОМ Лянтора констатируют: все обнаруженные поддельные денежные знаки изготовлены высокотехнологичным способом, путем склеивания двух листов бумаги с имитацией практически всех степеней защиты.

Сегодня ОБЭП УВД по Сургутскому району заинтересован в поимке изготовителей и сбытчиков поддельных денежных купюр. Лянторцам, владеющим какой-либо информацией на данный счет и предоставившим её в правоохранительные органы, **гарантируется денежное вознаграждение и анонимность**. Сделать это можно по телефону **Дежурной части ГОМ г.Лянтор 20-963** или позвонив в **ОБЭП УВД по Сургутскому району по телефону**

в г.Лянторе 23-549 либо **«02»**. Также незамедлительно сотрудники милиции просят сообщать в случае обнаружения лянторцами **фальшивых денег (ст.186 УК РФ)**.

НЕОБХОДИМЫЕ КАЧЕСТВА В РАБОТЕ ЧИНОВНИКОВ

Председатель Думы Сургутского района Григорий Киликиди встретился 15 июля с представителями СМИ Сургута и Сургутского района. В отчете о работе депутатского корпуса речь зашла и о взаимодействии с населением.

По представленной статистике 19 % обращений граждан в Думу Сургутского района решаются положительно, в соответствии с действующим законодательством. По 50% даются четкие консультации, по 30% представляется информация о невозможности решения вопроса согласно действующему законодательству.

Председатель Думы Сургутского района Григорий Киликиди считает необходимыми качествами в работе чиновников различного уровня должны быть: доброжелательность, чуткость, вежливость, доскональность изучения и проработки проблемы

обратившегося гражданина и принятие решения в соответствии с действующим законодательством.

ЛЯНТОРСКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ СУРГУТСКОГО РАЙОНА

МДОУ детский сад «Ромашка», МДОУ детский сад «Сибирячок», МОУ «Лянторская СОШ № 4» и МОУ «Лянторская СОШ № 6» стали одними из лучших по итогам выставочной экспозиции «Достижения системы образования Сургутского района», которая была посвящена Году учителя.

Мероприятие проводилось на базе МОУ «Белоярская СОШ №1» с 01 по 03 июня с целью демонстрации современных образовательных ресурсов, передовых методов и технологий обучения и воспитания. В подготовительном этапе выставки приняли участие 70 муниципальных образовательных учреждений, в заключительный этап прошло 5 дошкольных образовательных учреждений, 11 общеобразовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования детей.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОБСУЖДЕНИЯ ПРОЕКТА РЕШЕНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЛЯНТОР «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЛЯНТОР» (ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ)

Публичные слушания назначены решением Совета депутатов городского поселения Лянтор от 17 июня 2010 года № 107;

Тема публичных слушаний: Проект решения Совета депутатов городского поселения Лянтор «О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения Лянтор»;

Дата проведения публичных слушаний: 15 июля 2010 года, 18-00 часов;

Место проведения: Сургутский район, г. Лянтор, микрорайон 2, стр.42;

По проекту решения Совета депутатов городского поселения Лянтор «О внесении изменений и дополнений в Устав городского поселения Лянтор» письменных и устных предложений не поступило.

Председательствующий
публичных слушаний
"15" июля 2010 года

Н.В.Царегородцев

ЛГ МУП «УТВиВ» объявляет конкурс на замещение вакантной должности главного инженера предприятия.

Требования:

Мужчина от 30 до 45 лет.

Высшее техническое (теплоэнергетика) образование и стаж работы по специальности на руководящих должностях в соответствующей профилю предприятия отрасли хозяйства не менее 5 лет.

Умение руководить людьми.

Работа с контролирующими и надзорными государственными органами.

«Отдел военного комиссариата Ханты-Мансийского автономного округа-Югра по г.Сургуту оказывает помощь в установке памятников умершим после 01.01.1990г. участникам ВОВ и участникам боевых действий в

Категория допуска по ЭБ: четвертая группа.

Владение компьютером.

Документы для участия в конкурсе принимаются с 21.06.2010г. по 19.07.2010г. по адресу: г. Лянтор, ул. Магистральная, 14. ЛГ МУП «УТВиВ». Отдел кадров.

Дополнительную информацию о предоставлении документов, необходимых для участия в конкурсе, о порядке и условиях проведения конкурса можно получить по телефону: 77-179 (доб. 80-130, 80-131).

ДРА. Членам семей указанных категорий граждан, необходимо обращаться в отдел ВК ХМАО-Югра по г.Сургуту по адресу: г.Сургут, ул.Просвещения, 19, тел: 8 (3462) 24-44-66.

Сообщество Открытых Сердец

ЯНА БОГДАН

фото предоставлено управлением по делам молодежи, культуры и спорта

Под таким названием сегодня развивается совершенно новое направление в Лянторе. Вполне возможно, о его существовании знают далеко не все горожане. «С.О.С.» - это начинающие волонтеры. Те старшеклассники города, в чей адрес зачастую звучат такие оценочные прилагательные, как: сердечные, благородные, отзывчивые...

«Таковых, поверьте, немало! Если честно, я была очень удивлена, когда мне дали списки моих будущих, так сказать, воспитанников. Их около ста. Наверное, я недооценивала сегодняшнюю молодежь, поскольку думала, что их надо будет подкупать чем - то. Например, дискотеки какие-то устраивать, расшевеливать, уговаривать что-то сделать. Сегодня я могу сказать, что эти ребята, в каком-то отношении даже более серьезны самих взрослых,» - делится первыми впечатлениями руководитель волонтерского движения в Лянторе Александра Бахмутова.

Ключ: вступить в ряды местных «тимуровцев», кинули организаторы из администрации г. Лянтор во все организации и предприятия города. Но

главными действующими лицами оказались старшеклассники шести школьных объединений и техникума. Новое течение на территории Лянтора официально зарегистрировали около трёх месяцев назад. А свой день рождения команда отныне будет праздновать 17 апреля. В этот день 2010г. в ГДМ «Строитель» Лянтора состоялся первый городской слёт волонтеров. В торжественной обстановке активисты города прошли посвящение: около 80 юных лянторцев получили официальный документ - волонтерскую книжку. Стоит отметить, её обладатели могут получать скидки при посещении определенных клубов или театров страны. Но главное преимущество документа - это его сходство с трудовой книжкой, куда, к тому же, занесена подробная характеристика на данную личность. В книжке волонтера фиксируются участия в культурно-массовых мероприятиях и все «добрые дела».

Спектр услуг современных «тимуровцев» сегодня значительно расширился. Если раньше это была только помощь льготным категориям граждан, то сегодня волонтеры - это ещё и помощники в проведении концертов, в ремонте и уборке территорий, экологических акциях, в юридических и психологических консультациях.



«Правда, все эти ветви деятельности нам потребуется поднять на должный уровень. Пока «С.О.С.» на стадии становления, а на счету ребят - участие в проведении городских акций, массовых праздников, ремонтных работах детской площадки. Я хочу заметить: самое главное в этом деле - чтобы у одних желание дать помощь, совпадало с желанием других её получить. К сожалению, сегодня не каждая бабушка пустит к себе домой того же подростка. Пробовали. Отвыкли мы уже от безвозмездных и благородных поступков. Прошли и те времена, когда быть полезным было делом чести. Молодежь сегодня более прагматична и почти во всём ищет выгоду. Нам тяжело, например, призвать в свои круги работающую молодежь. Да и вообще, если говорить на чистоту, с просьбой включиться в списки волонтеров самостоятельно к нам никто не обращался,» - анализирует на-

чальный этап работы заведующий сектором по делам молодежи Управления по делам молодежи, культуры и спорта Администрации г.п. Лянтор Наталья Бахарева.

Сегодня в Лянторе есть горожане, нуждающиеся в помощи. Это и инвалиды, и одинокие пенсионеры, и многодетные семьи. Нехватка рабочей силы присутствует и в определенных организациях. Свои возможности предлагают полные энергии, сил и энтузиазма ребята. И как говорят в новом объединении: в беде не оставят никого. Ради этого начинающие «тимуровцы» и объединились. Волонтеры Лянтора сегодня мечтают поднять статус своей организации на высокую ступень. Так, чтобы всем стало понятно: «Мы набираем опыт в общении, учимся самоутверждаться, развиваем чувство «нужности» и бескорыстной помощи. А главное, мы волонтеры, показываем пример остальным».

*Беседу ведет журналист
ЕЛЕНА ВИШКИНА
Фото из архива «ЛХЭМ»*

имеющим серьезный недуг здоровья. Для них сотрудники лянторского музея разработали и реализуют проект на основе технологии рисования песком (пожалуй, в Лянторе более доступного подручного материала, чем песок, не найти). Детям раздают индивидуальные планшеты....

Это предисловие - попытка заглянуть в скорое будущее музея и рассказать о планах сотрудников Лянторского хантыйского этнографического, которые в настоящее время не реализованы. Сегодня деятельность муниципального учреждения культуры рассчитана и на целевую аудиторию как дети-инвалиды. О работе с ними в рамках программных мероприя-

Предисловие. К служебному входу Лянторского хантыйского этнографического музея пристроен пандус, чтобы люди, лишенные возможности ходить, могли попасть на выставки, экспозиции и на занятия. Последнее адресует лянторской ребятне, (последнее адресует лянторской ребятне, на основе технологии рисования песком (пожалуй, в Лянторе более доступного подручного материала, чем песок, не найти). Детям раздают индивидуальные планшеты....

тий мы беседовали с **заведующей экскурсионно-массовым отделом МУК «ЛХЭМ» Светланой Дудченко.**

- Светлана Викторовна, вы являетесь автором проекта Лянторского хантыйского этнографического музея «Пластилиновое стойбище». Скажите, кому пришла подобная идея?

Сразу признаюсь, идея проекта «Пластилиновое стойбище» принадлежит Галине Павловне Лаптевой (**примеч.** Галина Павловна Лаптева - учитель высшей квалификации родного (хантыйского) языка и литературы школы - интерната «Ляминская средняя общеобразовательная школа-интернат», обладатель 3 места окружного конкурса «Учитель родного языка и литературы - 2010»).

Два года назад одноименный проект она презентовала у нас в музее. Правда, её «целевая аудитория» – дети ханты, которые учатся в условиях цивилизации. И чтобы они не забыли о быте и традициях коренных жителей тайги, Галина Павловна разработала программу, в ходе которой её воспитанники создают пластилиновые макеты стойбищ своих родителей, бабушек, дедушек. Результат детских творческих работ был представлен на выставке в нашем музее. Это надо было видеть, насколько «живыми» оказались творения из пластилина! Мы не смогли остаться в стороне. Посмотрели – тема «родная»:

- Что собой представляет проект «Пластилиновое стойбище»?

Каковы его цели и задачи?

Цель проекта: обеспечение максимальной возможной социализации целевой аудитории через доступное знакомство с культурой пимских ханты, на основе материалов фондов музея. Задач несколько, это, прежде всего, социализация детей – инвалидов.

Вторая – обогащение мировоззрения; далее – раскрытие творческого потенциала и, наконец, реализация итогов проекта в творческой выставке «Пластилиновое стойбище».

Различные методы, педагогические

тия нужны и востребованы.

Это правда. Сейчас, можно сказать, проект «ушел в летний отпуск». Так мы договорились с мамами, которые уже побывали со своими ребятами у нас на занятиях. А свой «первый урок», назовем его так, мы провели 6 марта 2009 года совместно с Комплексным центром обслуживания населения «Содействие» в г.Лянторе, на базе их учреждения. Все получилось, социальные работники пригла-



Лянторский хантыйский этнографический музей.

Занятия для особого посетителя

профиль лянторского музея – этнография, изучающая народ ханты. Оценили: доступно и легко реализовать (подручный материал – пластилин, наглядным дидактическим материалом, в нашем случае, станут экспонаты музея), и вместе с руководством учреждения решили взять данный опыт на вооружение, но разработать свою программу. Известно, что работа с пластилином развивает моторику рук, активизирует деятельность мозга, поэтому мы посчитали, занятия будут полезны, прежде

приемы проекта «Пластилиновое стойбище» направлены на приобщение ребенка к миру культуры через социокультурную среду музея, воспитание ценностного отношения к культуре, пробуждение интереса к музейным событиям и выставкам, развитие художественного восприятия, образного мышления, обогащение словаря нашего подопечного.

Если коротко рассказать о сути проекта, то стоит заметить, что он основан на бесплатных занятиях по знакомству с материальной и духовной культурой пимских ханты. Дети, под руководством специалистов, изготавливают из пластилина и природного материала детали быта оленеводов: жилище, лабаз, хозяйственные постройки, предметы быта... Знакомятся с традициями и обычаями ханты. В процессе работы активизируются тактильные, речевые способности юных участников процесса. Вербальное общение позволяет регулировать объем информации и подачу нового материала, учитывая особенности целевой аудитории. Дети получают ценный опыт коммуникативного общения. Результат их работы – макеты стойбищ, будет показан на городской выставке в музее, где каждый автор получит публичное признание.

- Светлана Викторовна, Вы говорили, что данная программа заработает осенью. Но, насколько мне известно, у Вас уже есть опыт подобного общения с особой аудиторией. Я хочу сказать, что проект апробирован, благодаря чему Вы и мамы больных ребятшек убедились: действительно, заня-

сили детей. Конечно, на данное мероприятие они пришли в сопровождении родителей (вообще, мамы – первые большие помощники этим ребятами по жизни. Не исключение и наши занятия). Но в дальнейшем мы вынуждены были отказаться от места встречи в «Содействии», так как произошел отрыв от предметной среды. Рассказываем, а показывать можем 1,2 экспоната. Поэтому и «перезабазировались» в родные стены музея. К тому же детки слабые, быстро утомляются. А в музее больше вариантов переключить внимание ребенка, то есть сменить поле деятельности. Например, в той же инвалидной коляске совершить экскурсию по залам – посмотреть животных, заглянуть в жилище ханты, расположенных под открытым небом на территории хантыйского этнографического.

Приоритетным направлением представленного проекта «Пластилиновое стойбище» мы определили социальную поддержку семей с детьми – инвалидами для обеспечения максимально возможного развития таких детей в условиях семейного воспитания, их социализации, подготовки к самостоятельной жизни и интеграции в общество. И если, пусть самую малость, но хоть одному ребенку после подобных занятий станет лучше и проще в этой жизни, то это будет самое дорогое для коллектива хантыйского этнографического музея. Согласитесь, разве не дорогого стоит – видеть при встрече с юными детьми, обделенными здоровьем, улыбку? Поверьте, это окрыляет.



всего, для ребятшек – инвалидов. А название проекта «Пластилиновое стойбище» сохранили. Осенью мы будем рады видеть в наших стенах маленьких посетителей.

Ответы на вопросы телезрителей программы «Актуальное интервью» с директором департамента образования администрации Сургутского района Ниматовым А.Н. (эфир 25 мая 2010 года).

Вопрос

1. Я работаю инструктором по физической культуре в детском саду. Но в педагогический стаж это не засчитывается. Нам сказали, что если бы была запись «руководитель по физической культуре», то деятельность бы включалась в педагогический стаж. Скажите, куда нам обратиться за решением этого вопроса. (Айгуль Газизова)

Ответ

В соответствии с Федеральным законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» должность «инструктор по физической культуре» не включена в список должностей, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществляющим педагогическую деятельность в государственных и муниципальных учреждениях для детей.

Для установления отнесения должности «инструктор по физической культуре» к педагогическим должностям за уже проработанный период Вам необходимо обратиться в суд для подтверждения того, что Ваша педагогическая деятельность в должности «инструктор по физической культуре» связана непосредственно с образовательным (воспитательным) процессом. Наименование должностей в штатном расписании учреждения определяется его руководителем. Вы можете выйти с предложением к руководителю об изменении наименования вашей должности.

Вопрос

2. Почему задерживается оплата классного руководства учителям? Уже три месяца мы не получаем этих денег. (Педагог)

Ответ

Выплата вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам не производится в связи с тем, что в бюджет автономного округа не перечислены федеральные денежные средства из-за того, что не подписано дополнительное соглашение между Министерством образования и науки РФ и Губернатором ХМАО-Югры на 2010 год.

Вопрос

3. Почему преподаватели ставят школьникам оценки сначала в блокнот, а через некоторое время переносят в журнал? (Валентина Щедрина)

Ответ

Такого не должно быть. В соответствии с требованиями к оформлению школьной документации, а именно, к оформлению классного журнала учитель обязан систематически проверять и оценивать знания обучающихся.

Вопрос

Если у ученика начальной школы по итогам выходит одна двойка, переводят ли в следующий класс? Если да, то, на каких условиях? (Валентина Щедрина)

Ответ

В следующий класс могут быть условно переведены обучающиеся, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность (т.е. «2») по одному предмету. Ответственность за ликвидацию обучающимися академической задолженности в течение следующего учебного года возлагается на родителей (законных представителей).

Вопрос

4. Почему усложнилась процедура аттестации учителей на высшую категорию? Теперь учителю по физической культуре для этого нужно написать научную работу и иметь выступления своих воспитанников на российских соревнованиях. (Сергей)

Ответ

С 01.01.2010 года вступает в силу новый порядок аттестации (приказ Министерства образования и науки РФ от 24.03.2010 № 209, по которому определены новые требования к высшей квалификационной категории. В соответствии с пунктом 31, высшая квалификационная категория может быть установлена педагогическим работникам, которые: имеют установленную первую квалификационную категорию; владеют современными образовательными технологиями и методами, эффективно применяют их в практической профессиональной деятельности; имеют стабильные результаты освоения обучающимися, воспитанниками образовательных программ и показатели динамики их до-



стижений выше средних в субъекте РФ (т.е. в ХМАО-Югре), в том числе с учётом результатов участия обучающихся и воспитанников во всероссийских, международных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях; вносят личный вклад в повышение качества образования на основе совершенствования методов обучения и воспитания, инновационной деятельности, в освоение новых образовательных технологий и активно распространяют собственный опыт в области повышения качества образования и воспитания.

Вопрос

5. Правда ли то, что дети, которые посещают детский сад, при увеличении прививки манту не платят 3 месяца? (Татьяна Александровна)

Ответ

Неправда. От родительской платы освобождаются родители, дети которых на основании туберкулинодиагностики относятся к категориям больных, составляющих группу риска по туберкулезу: 1) выявленные дети впервые положительной тубпробой – группа I «А»; 2) ранее инфицированные дети и подростки - группа VI «Б»; 3) дети с усилившейся туберкулиновой чувствительностью - группа VI «В»; 4) дети, контактные с туберкулезными больными – группа IV «А», группа IV «Б». В соответствии с пунктом 2 статьи 52.1 Закона РФ от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании» (в редакции 01.12.2007 г) дети с туберкулезной интоксикацией (вышеперечисленные категории), посещающие муниципальные дошкольные образовательные учреждения освобождаются от родительской платы при предоставлении справки из Сургутского клинического противотуберкулезного диспансера. Родители, у детей которых увеличена прививка Манту (группа «0»), от родительской платы не освобождаются. За дополнительной информацией можно обратиться в окружной

противотуберкулезный диспансер.

Вопрос

6. Хотелось бы узнать, почему школы скоро станут платными? Ведь есть малообеспеченные, многодетные, неполные семьи. Как им платить за обучение детей? (Назрара Анжела)

Ответ

Вопрос о том, что муниципальные школы скоро станут платными не стоит.

Вопрос

7. Если человек работает в детском дошкольном учреждении в должности «педагог-психолог», почему это не включается в педагогический стаж? (Педагог-психолог Лянтора)

Ответ

Должность педагога-психолога включена в список должностей и учреждений, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществлявшим педагогическую деятельность в государственных и муниципальных учреждениях для детей (в соответствии с Федеральным Законом от 17.12.2001г. №173 ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и постановлением Правительства РФ от 29 октября 2002 г. № 781 «О списках работ, профессий, должностей, специальностей и учреждений, с учетом которых досрочно назначается трудовая пенсия по старости в соответствии со статьей 27 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», и об утверждении правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьей 27 федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации»).

И раньше должность «педагог-психолог» была включена в список должностей, работа в которых засчитывалась в выслугу, дающую право на пенсию за выслугу лет в связи с педагогической деятельностью в школах и других учреждениях для детей (в соответствии с утратившим силу в 2002 году Постановлением Правительства РФ от 22 сентября 1999г. №1067, в редакции Постановления Правительства РФ от 01 02 2001г. №79).

Ответы на вопросы Паниной Людмилы Юрьевны, поступившие в адрес ГТРК «ЛянторИнформ»)

Вопрос

8. Какой Вы видите систему образования в начальном, среднем и старшем звене?

Ответ

Школа призвана обеспечить развитие и становление ребенка, сформировать качества, которые помогут в будущем определиться во взрослой жизни:

- начальная школа – преобладание игровой деятельности;
- основная школа – этап становления, основной вид деятельности – общение;
- средняя школа – этап самоопределения.

Вопрос

9. Учеба школьника занимает 9-10 часов в день (5 часов в школе и 4-5 часов дома). Это не лучшим образом сказывается на их самочувствии, да и успеваемости тоже.

Ответ

Учебный процесс в школе выстраивается в соответствии с нормами СанПиН, где указана максимальная учебная нагрузка в соответствующем классе, например в 1 классе - 20 часов в неделю (по 35 минут) и т.д.

Время на выполнение домашнего задания также дозировано СанПиН: в соответствии с п.2.9.19 домашние задания даются обучающимся с учетом продолжительности времени на их выполнение: в 1 классе (со 2 полугодия) – до 1 часа; во 2 кл. – до 1,5 часа; в 3-4 кл. – до 2 ч.; в 5-6 кл. – до 2,5 ч.; в 7-8 кл. – до 3 ч.; в 9-11 кл. – до 4 ч.

Вопрос

10. Из собственных наблюдений вижу, что детям трудно усваивать за один день такую разную информацию. Т.е. учебный день ребенка состоит из уроков по разным предметам. Приходя домой, ему нужно сделать домашнее задание по всем этим урокам, и не остается времени на дополнительное образование и полноценный отдых. Может целесообразно изменить расписание в школах таким образом, чтобы один учебный день был посвящен изучению какого-то одного предмета. Будет ли такое расписание улучшать качество образования детей и укреплять их здоровье?

Ответ

Составление расписания в образовательных учреждениях – в соответствии с СанПиН (раздел 2.9.), согласовывается Роспотребнадзором.

Вопрос

11. На протяжении всех уроков сменная обувь школьников лежит в пакетах, грязная, мокрая. После занятий ребята идут в такой обуви домой. Можно ли продумать и решить этот вопрос?

Ответ

Гардеробные комнаты в больших шко-

лах не оборудованы сушилками, создавать их – нет возможности.

Вопрос

12. Учеными доказано, что в столь раннее время (8 часов утра) мозг ребенка еще не готов воспринимать и усваивать поступающую информацию. Возможен ли перенос начала учебного времени на 9-10 часов утра?

Ответ

Режим работы регламентируется СанПиН: школы, работающие в 1 смену начинают учебные занятия в 8.30 часов; в школах с 2-х сменным режимом работы – в 8.00.

Смещение режима работы приведет к тому, что вторая смена (а это, как правило, 8 классы) будет заканчивать уроки поздно, что противоречит СанПиН.

Вопрос

13. Представьте ученика, у него за спиной тяжелый рюкзак с учебниками, в руках пакет с двумя парами сменной обуви и спортивной формой. Это день, когда в расписании есть «Физическая культура». Почему нельзя в этот день приходить в школу в спортивной форме и быть в ней на протяжении всех уроков? Видит ли Управление в этом проблему?

Ответ

Департамент в этом проблемы не видит. Школы устанавливают свои требования к внешнему виду (деловой стиль одежды).

Вопрос

14. Как в школе учителя разделяют учеников: по умственным способностям, физическим или социальному статусу родителей?!

Ответ

Учитель учит всех детей, без учета социального статуса их родителей. Для детей с ограниченными возможностями здоровья используется дифференцированный метод обучения.

Вопрос

15. На наш взгляд, уроки должны быть только в познавательной форме. Как считаете Вы? Как перейти на новый, более качественный уровень образования в целом? Учеба должна быть в радость!

Ответ

Да, учеба должна быть в радость, но это и труд. Пока ребенок находится в школе это его основной труд. Урок должен быть интересным, познавательным, приносящим новые знания, воспитывающим и т.д., как видим – интегрированным. Проводить уроки только в познавательной форме – непросто.

60-летием!

Загидулина Мария Григорьевна
Лазарев Виктор Геннадьевич
Ольденбургер Олинда Теодоровна
Савостьянова Людмила Ивановна

65-летием!

Петренко Зайнаб Абдукаримовна
Щеголева Тамара Николаевна

70-летием!

Витинбаев Калсын Байбатарович
Ивахненко Антонина Васильевна
Мурашов Илья Маркелович
Онуфрович Владимир Сергеевич
Свижинская Оксана Михайловна

75-летием!

Мурадалиева Шекер Зербалиевна
Ноздрин Галина Сергеевна

80-летием!

Коссе Мария Георгиевна

85-летием!

Понамаренко Евдокия Афонасьевна

Поздравляем!



*Не жалеете прошедшие годы,
Жизнь во все времена хороша.
Поздравляем мы вас с юбилеем
И желаем здоровья, добра.*

Совет ветеранов Комплексный центр
социального обслуживания населения «Содействие»



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Недвижимость

Продается жилой дом в 8 мкр. Документы на дом и землю оформлены. Возможны варианты обмена на квартиры, автотранспорт в г.Лянтор, Башкортостан, г.Салават, с.Зирган. Тел.: 8-912-411-87-11.

Продается 3-комнатная квартира КПД, 4 этаж. «Распашонка», косметический ремонт, окна деревянные. Недорого. Тел.: 8-922-046-3846.

Продается 3-комнатная квартира по ул.Согласия, дом 3, мебелированная с ремонтом, цена 2,5 млн.руб. Тел.: 23-887, 8-922-42-10-987.

Продается гараж (кооператив «Лянторец»), размер 6х9, отопление, пригоден для грузовой машины. Тел.: 8-904-48-93-003.

Продам дачу. Тел.: 8-902-817-5631.

Срочно продается 3-комнатная квартира КПД с мебелью, комнатные цветы, ремонт, 5 этаж. Тел.: 8-902-828-3444.

Сниму 1-2-комнатную квартиру. Тел.: 8-922-257-0639.

Куплю гараж без внутренней отделки (коробку). Тел.: 8-912-518-18-34.

Разное

Продается подростковый велосипед. Тел.: 8-922-774-11-14.

Меняю д/с «Золотая рыбка» на д/с «Ромашка», возраст 2,5 года. Тел.: 27-924, 8-922-413-0397.

Отдам в хорошие руки породистого кота, 1 год (шотландский, вислоухий), рыжего цвета. Тел.: 60-102 спросить Анжелу.

Куплю шкаф-купе, мягкую мебель б/у, недорого. Тел.: 8-950-509-82-37, 8-922-437-21-61.

Продается 2 раскладных кресла б/у, цена 3 тыс.руб. Тел.: 8-904-48-91-666.

Отдам в хорошие руки Пинчера (4 года, девочка). Тел.: 92-153.

Продаётся двухъярусная кровать с выдвигаемыми ящиками б/у, 4 тыс.руб. Детская кровать-качалка с матрасом б/у, 3 тыс.руб. Тел.: 20-452.

Продается коляска темного цвета с красными вставками. Тел.: 8-922-65-97-319.

Авто

Продам автомобиль «Ивеко Дели», грузопассажирский фургон, дизель 100л.с., возможен обмен. Тел.: 8-950-50-70-232.

ВНИМАНИЕ АКЦИЯ!!! Автошкола «Амикаро» продолжает набор на курсы «Водитель транспортных средств категории «В», «ВС» со скидкой. Тел. 28-669.

НОУ ШПП «Амикаро» проводит набор на новый 2010-2011 учебный год по специальностям: «Водитель категории «ВС» + «Слесарь по ремонту автомобилей 2 разряда», для учащихся 16-18 лет. Телефон: 28-6-69.

Потомственная целительница Мария.

Помогу в трудную минуту!

- * Гадание, карты, воск, линии руки;
- * Сниму порчу, сглаз;
- * Верну в семью любовь, радость, верность;
- * Крепкая защита

Все обещают, а я, действительно, по логу!

Тел.: 8-909-709-80-78



Реклама



СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «РОССИЯ» ВСЕ ВИДЫ СТРАХОВАНИЯ!

МЫ ЖДЁМ ВАС ПО АДРЕСУ:

Г.ЛЯНТОР, УЛ.САЛАВАТА ЮЛАЕВА, 68
Торговый центр «Маркетинг»(бывшая баня)
К КОРПОРАТИВНЫМ КЛИЕНТАМ - ВЫЕЗД АГЕНТА!
ТЕЛ:(34638)21-450

P.S. Лучший агент года ОСАО «РОССИЯ», за достижения в области страхования, **ВАНЕСЯН РУДОЛЬФ АЗАТОВИЧ** - награждён ценным подарком!

Газета «Лянторская газета»

Главный редактор Тимофеева Наталья Николаевна
Главный бухгалтер Сальникова Надежда Васильевна

Дизайнер верстки Колесник Елена Васильевна

Корректор Айтумбитова Гузель Габдурахмановна

Отдел рекламы: (тел. 21-702, 21-888)

Учредитель МАУ «Городской

Информационный Центр»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массо-

вых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 86-00127 от 14 сентября 2009 г.

Тираж 1000.

Отпечатано в типографии г. Екатеринбург, ул. Монтерская, 3. 620026 ООО «ФОРТ ДИАЛОГ-Исеть».

Номер подписан в печать 19.07.2010 г.

Время подписания по графику 16.30

Фактическое время подписания 16.30

Цена свободная

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Отписки не рецензируются и не возвращаются.

Перепечатка - только с разрешения редакции.

Иное использование материалов не допускается.

Адрес редакции: 628449, г. Лянтор, ул. Салавата Юлаева, 13.

E-mail: news@ht.ru